



# 聂荣臻元帅和开国大典

## “诸葛亮”会议

开国大典那天，朱德宣读人民解放军总部命令时，聂荣臻没有同贺龙、刘伯承、陈毅、罗荣桓一样站立在朱德身旁，当然也就不在那张历史性的照片里。

## 阅兵总指挥的忧虑

尽管新中国成立时，有近700人登上了天安门城楼，但几乎都饰演观礼者或检阅者一个角色，唯独聂荣臻例外。聂荣臻不仅是检阅者，还是阅兵活动的具体组织者，广场群众的召集、大典活动的安全，还有那4架带弹受阅的飞机，事事牵挂着他的心，他实在没有精力站在城楼前排，更没有心情去照相。

在这登上天安门城楼的近700人当中，聂荣臻是上天安门次数最多的1个人。自从担任阅兵总指挥、接任北京市市长以来，前后至少10次登上天安门城楼。

作为阅兵总指挥，聂荣臻在筹备开国大阅兵的日日夜夜里，事无巨细，大事小事，都考虑得非常细致，还亲临现场指挥天安门前的阅兵预演。

一次在阅兵联席会上，聂荣臻问时任华北军区特种兵司令部参谋长李健：“装甲车在天安门前熄火怎么办？骡马拉炮，那么多匹马，如果拉下粪怎么办？在检阅时马失前蹄怎么办？”

一连串的问题，令李健一时无法回答。不能立即回答的问题，必须立即解决。李健回到部队后立即组织指战员召开了一次又一次“诸葛亮”会议，群策群力，研究解决的办法。聂荣臻提出问题后还是放心不下，多次深入到受阅部队官兵中，主持召开座谈会，商量解决问题的办法。

指战员们出主意说：现在的马掌用的时间都长了，从关外走到了关内，大都已经磨光了，而天安门前又是青条石路，

很平，很滑，马掌也就容易打滑，应当给马换上新掌，增加摩擦系数。即使万一打滑，驭手只要赶紧收缰绳，马稍往下一沉，就猛提绳子，帮助战马脱离失蹄状态。骡马拉粪怎么办？官兵们认为这最简单，只要给骡马安上粪兜子就行了。

至于坦克熄火问题，恐怕要另想办法。指战员们说，受阅的坦克都是在辽沈战役中缴获的，尽管说不上陈旧，但毕竟不是自己生产的，缺乏对装备性能的透彻了解。为了防止坦克途中熄火，阻塞道路，官兵们建议将坦克方队安排在队伍的最后接受检阅。这样，即使万一开不动了，但由于部队已在前面检阅完了，后面是花花绿绿的群众队伍，对阅兵式的影响也就不太大了。

## 国庆前的预演

1949年9月25日午夜，聂荣臻身穿大衣，早早地站在敞亮而寂静的天安门城楼上，全神贯注地观看进行初次合练的受阅部队，还不时与周围的同志交谈着受阅部队要注意的问题。

忽然，聂荣臻想到了一件至关重要的事情。他说：“在这里，我要向大家发布一道死命令：正式受阅的那天，如果遇到敌机空袭，大家要原地不动，下刀子也

不能动！天安门广场30万人民群众在看着我们，我们能做到吗？”

“能——做——到！”干脆、响亮、整齐的回答，山呼地动。聂荣臻疲惫的脸上，露出一丝欣慰的笑意。

9月27日深夜，受阅部队又在天安门前进行了一次全程预演，整个过程顺利、安全。直到此时，聂荣臻的心里踏实多了。

## 疲惫的总指挥

1949年10月1日10时，地面受阅部队各就各位，准备就绪。12时，聂荣臻匆匆划拉了几口饭，就赶到东长安街检查受阅部队。14时整，聂荣臻独自一人登上天安门城楼。10分钟后，中共北京市委书记彭真也来到了天安门城楼，两人一同检查了城楼上的准备情况。14时30分，聂荣臻走下天安门城楼，来到金水河西侧的阅兵指挥台，行使自己的职责。他让大家保持安静，请开国大典主持人林伯渠讲话。

毛泽东宣读完中央人民政府公告后，聂荣臻已转移岗位，站在金水河南东华北表下，恭迎阅兵司令员朱德。之后，陪同朱德，驱车去东长安街检阅地面受阅部队。

朱德返回天安门城楼，宣布人民解放军总部命令时，聂荣臻又回到了阅兵指挥台。

阅兵结束后，聂荣臻既没有出席北京饭店的宴会，也没有去观看天安门广场的群众游行，他实在是太劳累、太疲惫了，回到庆王府的寓所，上床就睡了，衣服也没有力气脱下。

摘自《开国大阅兵》  
中共党史出版社

# 脾胃舒丸 - 老胃肠病不再难治

中医认为：慢性肠胃病，多由于长期抑制不遂，饮食不节，劳逸失常等因素，导致肝气郁结，脾胃失和，日久中气亏虚，而引发种种症状。医学名著《素问·灵兰秘典论》说：脾胃者，仓之官，脾为阴，胃为阳，互为表里。脾主运化，胃主收纳，肠主疏泄，脾升胃降，相辅相成，共同完成食物的消化吸收和营养的输送，因为要根治肠胃病，必须脾、胃、肠三方同治。

## 胃病肠炎的克星问世

我国硕果累累的中医泰斗华三川老师从事胃肠病治疗40余年，他选用甲鱼剥取甲壳配伍蛤壳结合黄芪乌梅、槟榔等十几味中药，反复熬制成丸状气味特异，先甜而后辛，命名为“东方龙脾胃舒丸”打破了胃病肠炎不能断根的论断独创治脾、舒肝、活胃肠三维立体疗法，独含“多元活益肽”能拔出皱折内的粘连膜腐蚀后修复黏膜补充有益菌恢复免疫功能防复发不仅能根除各种老胃病，老肠炎，更能全面恢复肝、脾、胃、肠自动免疫功能和自我康复功能。总有效吸收利用率极高，药效浓度高，是国际上率先认可的脾、胃、肠三方同治的国家级中药瑰宝。

## 6类人群急需东方龙脾胃舒丸

1.胃痛、腹胀、暖气、打嗝、厌食、乏力、消瘦、贫血、面色无华、心慌胸闷、怕冷易感冒等体质虚弱等。2.经常烧心、泛酸、口苦、口臭、失眠多梦、耳鸣健忘、情绪不稳等。3.经常腹痛、肠鸣、持续性腹泻、每天大便3-5次或者更多、大便急后重、并伴低烧、消瘦、贫血等症。4.经常大便干结，并排便困难的便秘患者。5.担心保健品不治西药有副作用。6.尝试多重治疗方法仍不能根除胃病患者，急躁易怒生气气冲胸膈闷的患者。

东方龙脾胃舒丸，疏肝理气，健脾和胃，消积化食，用于消化不良，不思饮食胃脘嘈杂，腹胀肠鸣，恶心呕吐，大便溏泻，肋肋胀痛，急躁易怒，头晕乏力，失眠多梦，急慢性胃炎，肠炎等各类胃肠疾病。国药准字Z50020004甲类OTC特效药 渝药广审文第2009120201号

## 脾胃舒丸三大怪

见效特别快：脾胃舒丸在合肥上市以来已拥有上千名患者服用，很多患者服用后就明显感觉到肠胃舒服多了，大多数患者服用一个月后效果非常明显，胃酸、胃痛等都得到了明显的改善。

回头客非常多：脾胃舒丸的效果好，很多第一次购买的一个疗程的患者第二次会购买多个疗程，不自己吃，还为亲朋好友买。

熟人推荐特别多：工作人员发现，买脾胃舒丸的患者中，75%是老客户推荐购买的。

## 治胃病、肠炎不花冤枉钱

上市特价：38.5元/小盒 国庆特惠：仅有9天



买5盒送1盒  
买10盒送3盒

## 郑重承诺：无效退款

凡购买1个疗程(4大盒)东方龙脾胃舒丸者服用10天(1大盒)如不见效，无条件退款！解除患者后顾之忧，不让患者多花一分冤枉钱(患者可凭药票据10日内退款)

专家热线：(0551) 4248855 4244898 市内免费送货 外地货到付款

## 胃里好像有个小太阳 省钱见效快

患者普遍反应服用当天就感觉胃里好像有个“小太阳”，暖融融的，疼痛一下减轻了不少，胃痛、胃胀、胃胀、腹痛也逐渐好转；3-5天腹泻、便秘、消化不良、不思饮食、恶心呕吐等症基本消除；连续用了1个疗程，胃粘膜得到有效修复，慢性胃炎(浅表性胃炎、糜烂性胃炎和萎缩性胃炎)、胃窦炎、胃溃疡、胃下垂、结肠炎、口苦口臭、便秘、机体消瘦等各种胃病，肠炎症状全消肠镜检查，溃疡全面愈合。

## 老胃病、老肠炎治一个笑一个

年仅55岁的朱先生因应酬多长，年烟酒不断，直接使得胃肠消化系统严重受损，慢性肠炎导致腹痛腹泻，一天拉3-4次，导致身体消瘦在朋友的介绍下用了2个疗程的脾胃舒丸，半个月后排便状况恢复正常，一个月后再也没有感觉到腹痛腹胀，跟朋友感叹道中药就是好，标本兼治，让我彻底康复了。

家住繁华大道李女士经常腹胀腹痛泛酸暖气，10年的老胃病把她身体折腾的够呛，面色苍白还因体质差免疫力低，常年小病不断，无意中看到报纸上的脾胃舒丸广告，向专家咨询过后让老伴去养生药房买了3个疗程的药，现在的她胃肠功能全面康复，以前的种种病症全都消失，精神状态与体质跟以前相比就像换了个人。

指定专销：光大药房(金寨路1号望江宾馆东大门南侧) 养生大药房(三孝口邮局斜对面) 德胜药房(阜南路桥北50米) 百家信大药房(宿州路庐州烤鸭店斜对面) 急招业务员、和送货员 手机:13305699000